



工作亮点

1. 【中心召开第二期智库专家座谈会】

9月22日，中心召开了第二期智库专家座谈会，智库专家沈竞康、傅大煦、唐忆文、叶桦出席了本次会议。会上中心主任邵黎明教授汇报了中心近半年来的工作进展及取得的成效，特别提出中心在提升高校科技创新成果转化能力这一方向所做的一系列举措与探索，得到了与会专家的认可。随后，智库专家组就中心后续的重点工作内容进行了座谈交流。

2. 【Science Café特别专题研讨会成功举办】

9月10日下午，复旦大学上海市药物研发协同创新中心、上海市食品药品安全研究会、上海市药学会药事管理专业委员会、复旦大学中丹药事监管科学中心，以及上海市浦东国际人才发展中心，共同举办了Science Café特别专题研讨会。本期活动邀请了上海市食品药品安全研究会会长，原上海市药监局唐民皓副局长，为行业解读药品治理改革与法律制度创新。上海市食品药品安全研究会高惠君副秘书长、上海市药监局药品安全监管处卫敏副处长、上海市食品药品监督管理局科技情报研究所胡骏副所长、药学会药事管理委员会周群主任委员、以及龙华医院药剂科卫敏副主任一同出席了研讨会。

会上，唐会长首先简要介绍了《药品管理法》修订的背景，中国药品治理面临的挑战，以及2015年之后我国药品治理的主要方向。随后就新药品管理法的结构调整，药品治理法律原则的改革做了详尽介绍，唐会长特别剖析了新药品管理法在药品研发方面的鼓励措施，创立药品上市许可持有人制度对药品研发创新的影响，以及药品相关环节治理的创新机制。最后分享了法律制度施行后，还会有哪些相关配套的文件出台。



每月纪事

1. 【第八期“吃茶啦！”如期举行】

9月27日下午，中心与药学院及云南白药股份有限公司联合策划的“吃茶啦！”在中心如期举行。

2. 【新药品管理法与医药知识产权资产支持证券业务的创新实践圆桌论坛成功举办】

9月23日，由复旦大学上海市药物研发协同创新中心、复旦大学知识产权信息服务中心、上海汉盛律师事务所和上海东睦医药科技中心，共同举办的新药品管理法与医药知识产权资产支持证券业务的创新实践圆桌论坛，在复旦大学图书馆医科馆顺利举行。本次大会特别邀请了产业界、金融界、政府和高校等12家单位的生物医药领域的同仁，共同探讨医药知识产权资产证券化的创新实践。

会议由上海汉盛律师事务所高级合伙人倪静女士主持，复旦大学图书馆医科馆应骏馆长、复旦大学上海市药物研发协同创新中心主任邵黎明教授、和复旦大学法学院马忠法教授先后发言致辞。随后，与会人员就新药品管理法与医药知识产权的确权、用权与维权，医药知识产权ABS的底层资产构成与法律基础，以及医药知识产权ABS的创新实践如何与政府支持相结合等方面内容进行了交流与探讨。

3. 【专利信息分析与知识产权评议培训班顺利举办】

2019年9月23日，由上海市知识产权局、复旦大学知识产权信息服务中心发起，复旦大学上海市药物研发协同创新中心、复旦大学图书馆、复旦大学科学技术研究院共同承办的专利信息分析与知识产权评议培训班，在复旦大学图书馆医科馆顺利举办。本次培训班旨在提升各类知识产权服务机构或企事业单位的知识产权团队的知识产权评议工作进行指导……

更多精彩内容，请扫码阅读全文



下月预告

- ◆ 10月新药研发咨询开放日将在10日（周四）13:00-16:00举行，欢迎各位老师前来咨询！
- ◆ 第五期复旦-塔夫茨《生物医药研发过程管理》培训将在10月18-20日举行。
- ◆ 由药学院主办、中心协办的首期“新药创制”复旦论坛将在10月18-19日举行。
- ◆ 中心2019年全新策划的“吃茶啦！”活动第九期将在10月24日（周四）举行，欢迎学院老师参加。